

兰溪取景拍摄的电影 《银河补习班》7月18日上映



据浙江新闻客户端 通讯员 杨一之

以兰溪为拍摄主场景的《银河补习班》自开拍以来便备受瞩目。7月6日,电影全国路演杭州站特别设置了兰溪答谢场。现场,邓超将兰溪称之为家,并现场喊话面馆老板娘,“想再吃一碗兰溪牛肉面!”

父子深情赚足眼泪

《银河补习班》由邓超、俞白眉联合执导,邓超、白宇、任素汐等领衔主演。影片故事发生在二十世纪80、90年代,讲述了一对父子跨越漫长时光收获爱与成长的亲情故事,是一部探索家庭教育的现实主义题材作品。电影将在7月18日正式上映。

影片中,邓超饰演的爸爸马皓文因一次意外事故而入狱,让他遗憾地错过了儿子七年的成长时光。出狱后的他用自己独特的教育方法和满满的爱给予儿子马飞自由成长的空间,教会儿子独立思考的能力和面对困难的勇气。

兰溪元素贯穿始终

“这里是不是有咱们家人在?”观影现场,邓超将在场观看的兰溪人称之为家人,他说,在电影里,兰溪就是家。

正如邓超所说,影片中,兰溪的场景可谓是贯穿始终。兰三中、蜀山中学、工人路居民楼、冶炼厂……无论是父子俩居住的住处,还是孩子就读的学校,都是在兰溪取景拍摄的。邓超带儿子游玩的场景中,还出现了兰溪4A

级景区诸葛八卦村的大公堂。此外,还有不少作为群众演员的兰溪人出现在电影中。

去年6月,邓超与剧组便先后走访兰溪多个中小学、工厂、居民楼、火车站、府前路等处,足迹遍布城区各个角落,为新电影的城市取景踩点。6月18日,剧组联合兰溪发布了招募群众演员的公告,不到24小时,报名人数超4000人,并于20日在市体育中心面试海选群众演员。通过前期大量的筹备工作,9月10日,电影《银河补习班》在兰溪市第三中学举行开机发布会,正式宣布开机,通过3个多月的拍摄,于今年1月3日杀青。

“我们前期走访、调研了全国2000多座城市,最终将电影的主场景选定在兰溪。”在影后采访中,当谈到为何选择在兰溪取景拍摄,邓超表示,作为老工业基地的兰溪,城市韵味很足,无论是人文底蕴还是周边美景,都非常符合电影的调性。而且还保留着一大批老建筑,能够真实还原上世纪90年代的城市面貌。“我们拍完都觉得非常满足,一致认为兰溪是最适合这个电影的拍摄地。”

对于兰溪近年来着力开发的全域旅游,电影主创们纷纷表示支持和推荐。邓超分享了一个拍摄过程的小故事,他说影片中有一个场景是父亲带着儿子在全国各地旅游,领略祖国的大好河山,这需要剧组在各地奔波、协调,给拍摄增添了不少难度。“开拍后我们发现,兰溪周边就有很多美景、景区,这个场景在兰溪就解决了。”邓超说,希望更多人能够通过电影看到兰溪,了解兰溪,欢迎大家来兰溪旅游。

感人一幕! 先天残疾的他 看到女孩落水 毫不犹豫跳进水中



近日,在孝顺镇发生了一起令人感动的救人事件。

救人者王跃成患有先天智力残疾,他早已忘记自己是否还会游泳,但当他看到小女孩落水后,来不及脱下身上衣物便纵身跳进冰凉的水中,一把抓住孩子奋力把她托举上岸。由于获救及时,小女孩并没有受伤。

“确实很意外他会跳下去救那个小女孩,他是个平常连家门都不敢出去的人。”昨天,孝顺镇夏宅村杨和爱心家园的几位管理人员,说起王跃成下水救下女孩这件事,大家在惊讶的同时都对他赞叹不已。

事情是这样的:家住孝顺镇满塘村的杨和爱心家园管理人员洪彩琴邀请了4名爱心家园的伙伴去家中做客,这其中包括了王跃成。说起事情的经过,洪彩琴告诉记者,那天她在家中准备午饭,王跃成和其余3名伙伴闲着没事,于是打算去离洪彩琴家门口不远处的塘边走走。

“当时我们四个人在聊天,这个小女孩就在我们面前大约隔了3米左右,骑着自行车。”王跃成说,没过几分钟,他就看到这个小女孩脚踏车一侧的轮胎突然歪向路边,整个人连同车都滚入了塘中。看到这一幕,王跃成连忙上前,只见水面不断波动,小女孩在水中拼命挣扎。“要是没人下去救,这个小女孩就会有危险了。”今年28岁的王跃成,只在少时下过水,患有精神障碍二级的他早已忘记自己是否还会游泳,但眼前小女孩的性命危急,不容多想!王跃成来不及脱下身上衣物便纵身跳进冰凉的水中,他右手一把抓住孩子,奋力把她托举上岸。惊恐加上湿冷,获救小女孩上岸后瑟瑟发抖。幸运的是,由于获救及时,她并没有受伤。

上岸后的王跃成全身湿透,和同伴返回洪彩琴家中。“我看到他全身都湿了,还以为他出什么事情了,问了同去的几个人我才知道他下水救了人。”洪彩琴说,王跃成是这四人中精神障碍病情较轻的,但还是没想到他会义无反顾地下去救人。随后,获救小女孩的父母闻讯赶来感谢王跃成,还拿了一箱饮料赠予他,其勇救落水儿童的义举,赢得了当地村民的交口称赞。

从不敢出家门,到见义勇为,王跃成的变化都源于爱心家园对他的照顾。去年3月,在区残联的大力扶持下,孝顺镇创办了杨和爱心家园,专门容纳精神智力残疾人士,通过开展重度残疾人的生活照料、康复护理、文化娱乐、体育健身等服务,进而改善入园残疾人的生活状况。患有先天智力残疾的王跃成来杨和爱心家园已经一年多了。据杨和爱心家园负责人夏向东介绍,这一年多的时间里,王跃成变化很大,变得开朗了,爱说话了,病情也得到了缓和。这次他勇于救人事件,在爱心家园里纷纷传开,大家都为他的勇敢“点赞”。

据浙江新闻客户端
金东报道组 张拉静 何晓莎

金华垃圾分类分拣车亮相公交首末站

近日,金华公交集团营运一公司人民东路首末站内,一辆崭新的垃圾分类分拣车停放在场站的一角。现场,公交一线司乘人员在专业人士的指导下,将车内垃圾进行分类投放,工作人员向记者介绍车厢垃圾分类分拣方案,即用“一次二分类,二次四分拣”的方法进行垃圾分类。

据了解,该公司自2016年在车厢内放置两个垃圾桶,分别用于存放可回收垃圾和其他垃圾。乘客在分类投放后,由司乘人员再投放至场站设置干湿分类垃圾投放点。

工作人员介绍,日常车厢垃圾主要有饮料瓶、餐巾纸、早餐袋、纸屑、零食袋子,有时也会出现一些豆浆袋子或者牛奶盒。在首末站,常见的垃圾有纸屑、树叶、司乘人员的快餐盒和剩菜剩饭等,工作人员通常将垃圾投放到场站现有的分类垃圾桶内。现在,为更规范地做好垃圾分类工作,该公司特意制作了垃圾分类分拣车,将垃圾分别存放于不同颜色标识的桶中。

据浙江新闻客户端
通讯员 潘彦飞 记者 陆欣